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PRESSEMITTEILUNG  
Verkehr / Schiene / Straße / Forschung / Bau 

Spitzenleistungen im Verkehrsbereich werden durch FSV und BMVIT ausgezeichnet 
Jungakademikerinnen und –akademiker stellen hervorragende Leistungen vor 
 
Datum: 22. November 2018, 11:00 Uhr 
Ort: RIVERBOX, Johann-Böhm-Platz 1, 1020 Wien 
 
Prof. Mag. Dr. Gerhard Gürtlich, Leiter der Sektion Verkehr im Bundesministerium für Verkehr, Innovation und Technologie, 
überreicht am 22. November 2018 an zwei Dissertanten/innen und vier Diplomanden/innen die FSV-Preise für 
hervorragende wissenschaftliche Arbeiten im Verkehrswesen. 
 
Die Themen sind: 

Dr. Robert Schönauer | Technische Universität Graz 
A Microscopic Traffic Flow Model for Shared Space  

DDipl.-Ing. Viktoria Marsch | Technische Universität Wien 
Verträglichkeit von Fuß- und Radverkehr in Begegnungszonen an den Beispielen Herrengasse und Mariahilfer Straße in Wien 

Dipl.-Ing. Georg Hanzl, BSc | Technische Universität Graz 
Beurteilung des Fahrverhaltens bei unterschiedlichen Automatisierungsstufen mittels Fahrsimulator 

Dipl.-Ing. Andreas Stollwitzer, BSC | Technische Universität Wien 
Entwicklung eines alternativen Berechnungsansatzes für das Moving Load - Model zur dynamischen Berechnung von 
Eisenbahnbrücken 

Dipl.-Ing. Benjamin Lucas Peternell, BSc | Technische Universität Wien 
Einfluss der Produktionstemperatur auf die Verarbeitbarkeit und das Alterungsverhalten von Gussasphalt 

Dipl.-Ing. Dr. techn. Regina della Pietra, BSc | Technische Universität Graz 
Integralisierung von Bestandsbrücken 

 

22 Diplom-/Masterarbeiten und Dissertationen wurden eingereicht, die von 48 Begutachtern – jede Arbeit wird von 
mehreren Experten beurteilt – im Detail analysiert und von einer unabhängigen Jury gewertet wurden. Die FSV ist sich 
sicher, dass bei dem bewiesenen hohen Niveau, das die ausgezeichneten Arbeiten aufweisen, hervorragende Experten der 
Zukunft uns heute gegenüberstehen. 
 
Durch die Veranstaltung erhält die Fachwelt einen sehr guten Einblick in die Aktivitäten der tertiären Bildungseinrichtungen. 
 
120 angemeldete Teilnehmer zeigen das große Interesse an den Themen. 
 
Die Österreichische Forschungsgesellschaft Straße-Schiene-Verkehr (FSV) ist die Expertenplattform, deren Richtlinien im 
Bundes- und Landesstraßenwesen als Stand der Technik gelten und umfassend angewendet werden. 1400 Fachleute aus 
allen Bereichen des Verkehrswesens arbeiten in über 100 Ausschüssen und halten die für Österreich geltenden Vorschriften 
für das Straßen- und Eisenbahnwesen aktuell. 
 
Pressevertreter sind eingeladen, an der Veranstaltung teilzunehmen. Wir bitten jedoch um vorherige Anmeldung via E-Mail 
an office@fsv.at. 
 
Für Rückfragen steht Ihnen gerne zur Verfügung: 

Dipl.-Ing. Martin CAR 
Generalsekretär 
Forschungsgesellschaft Straße – Schiene – Verkehr 
1040 Wien, Karlsgasse 5 
Tel.: 0043 1 585 55 67 
office@fsv.at 
www.fsv.at 
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